WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII

Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania — etap rejonowy 2015/ 2016

zadl\larnia Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria zaliczenia odpowiedzi Uwagi
1. Przynaleznos¢ [0-5p.] Za kazdy poprawnie wypetniony
Lp. Panstwo do UE Stolica Waluta wiersz - 1p. MAX. -5 p.
[tak/nie]
1. Szwecja TAK Sztokholm Korona
2. Dania TAK Kopenhaga | Korona
3. Finlandia TAK Helsinki Euro
4, Niemcy TAK Berlin Euro
5. Ukraina NIE Kijow Hrywna
2. N [0-1p.] Za poprawng odpowiedz - 1p.
Malbork
Wioctawek
Czestochowa
Tychy
Bielsko — Biata
S
3. A.c [0-2p.] Za kazdg poprawng odpowiedz -
B.b 1p.
Max -2 p.
4, Kraina Wojewoddztwo [0 - 6p. Za kazda poprawng odpowiedz -
- - - - 1p.
Pojezierze Drawskie Zachodniopomorskie Max -6 p.

Réwnina Augustowska

Podlaskie

Pojezierze Mragowskie

Warminsko-mazurskie

Wysoczyzna Ptoriska

Mazowieckie

Réwnina Inowroctawska

Kujawsko-pomorskie




Kotlina Hrubieszowska

Lubelskie
5. Polska liczy obecnie (2014r.) ok. a-—28— b.38 -48—d-58 min mieszkarncdw, | [0 - 3p.] Za kazda poprawng odpowiedz -
. . . 1p.
—a-40%—b-50% cc.60% &-70% .
z tego w miastach zyje ok c. 60% populacji Max—3 p.
W latach 1990-2015 liczba ludnosci Polski  a. wzrosta b-spadia-
6. Potudnik 17°E 18°E 19°E 21% [0-4p.] Za kazda poprawng odpowiedz
Para miast Poznan Bydgoszcz Wioctawek Warszawa (pare rr;last)— 1p.
Wroctaw Opole Katowice Tarnéw Max —4 p.
7. A. Gestosc zaludnienia [0-2p.] Za kazdg poprawng odpowiedz -
B. 1341 os6b/km’ 1p.
Max. -2 p.
8. Narwik [0-2p.] Za utozenie 4 miast w
Rovaniemi odpowiedniej kolejnosci - 1p.
Rejkiawik Za utozenie 6 miast w
Bergen odpowiednie] kolejnosci — 2 p.
Goteborg Max — 2p.
Kopenhaga
9. Np. : [0-1p.] Za poprawng odpowiedz — 1 p.
- potozenie w strefie ryftu Max — 1p.
- w obrebie grzbietu srodoceanicznego
10. 1. P 9.P [0-10p.] Za kazdg poprawng odpowied? -

10. F
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1p.
Max —10 p.




11. 1. Upadek, restrukturyzacja, prywatyzacja wielu panstwowych przedsiebiorstw i [0-3p.] Za kazdg poprawng odpowiedz -
PGR. 1p.
2. Zwolnienia grupowe wynikajace z procesu prywatyzacji i restrukturyzacji. Max — 3p.
3. Wprowadzenie nowych technologii, maszyny zastepuja prace ludzi.
4. Wyksztatcenie niedostosowane do potrzeb rynku.
5. Niecheé bezrobotnych do zmiany zawodu lub podnoszenia kwalifikacji.
6. Nieche¢ bezrobotnych do podejmowania nieatrakcyjnej dla nich pracy.
Itp.
12. NOKIA | ERICSSON | ELEKTROLUX | STATOIL DR panFoss || [0-2P1 | 2a4-5poprawnych odpowiedzi -
MARTENS 1p.
Finlandia | Szwecja Szwecja Norwegia Wielka Dania Za 6 poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Brytania Max — 2p.
13. 1. B [0-6p.] Za kazdg poprawng odpowiedz -
2. B 1p.
3. A Max — 2p.
4. B
5. A
6. A
14. Lp. Parametr Polska znak Panstwo [0-6p.] Za kazda poprawng odpowiedz -
1. Liczba ludnosci Polska > Szwecja 1p.
2. Powierzchnia Polska < Finlandia
3. | Ludnos¢ stolicy Polska > Norwegia W sumie maksymalnie 6p.
4, Wysokos¢ najwyzszego szczytu Polska > Czechy
5. Przyrost naturalny w %o Polska < Norwegia
6. Odsetek pracujgcych w rolnictwie Polska > Niemcy
15. Zjawisko Izolinia Jednostka [0-6p.] Za kazdy poprawnie wypetniony
Opady atmosferyczne izohieta mm wiersz —1 p.
Cisnienie atmosferyczne izobara hPa Max -6 p.
Gtebokos¢ dna izobata m
Zasolenie wody izohalina %o
Temperatura powietrza izoterma oc
Wysokos¢ bezwzgledna | izohipsa m n.p.m.
terenu




16. A. Ropa naftowa [0-4p.] Za kazdg poprawng odpowied? -
B. Wegiel brunatny 1p.
C. Siarka . )
D. Wegiel kamienny W sumie maksymalnie 4p.
17. [0-1p.] Za poprawne wskazanie 1p.
18. Lp. Wyspa Panistwo/ Panstwa [0-7p.] Za kazde prawidtowe uzupetnienie
1. | Svalbard Norwegia wiersza - 1p.
2. | Lofoty Norwegia
3. | Zelandia Dania W sumie maksymalnie 7p.
4. | Uznam Polska, Niemcy
5. | Fionia Dania
6. | Sarema Estonia
7. | Gotlandia Szwecja
19. Odp. Godz. 8.00 w Toruniu [0-2p.] Za prawidtowe obliczenie rdznicy
Obliczenia czasu strefowego miedzy Seulem a
Réznica czasu - 8 godz. Toruniem—1 p.
Godzina w Toruniu 16.00 — 8 godz. = 8.00 Za prawidtowe podanie
godz. konferencji w Toruniu — 1p.
Max — 2p.
20. 1:200000 [0-2p.] Za prawidtowe obliczenie podziatki
1cm-2km polowej
1cm® - 4 km? Za prawidtowy wynik — 1p.
740 cm” — 2960 km? Max — 2p.
Odp. - 2960 km>
21. Typ Obszar Podobienstwo Rdznica [0-4p.] Za prawidtowe podanie typu
wybrzeza | wystepowania i obszaru wystepowania —po 1 p.
A | fiordowe Norwegia Powstaty w wyniku | Zalanie terenéw o Za poprawne podanie
zalania obszarow odmiennej rzezbie podobienstwa — 1 p.
B | Szkierowe | Szwecja polodowcowych polodowcowej: Za poprawne podanie réznicy — 1 p.
(szerowe) A dolin polodowcowych Max -4 p.
B terendéw pagdérkowatych

4




22. 1. Islandia 11. Loara [0-10p.] | Za kazde dwa prawidtowo
2. Kolski 12. Peloponez rozpoznane obiekty po 1p.
3. Botnicka 13. Macedonia Max —10p.
4. tadoga 14. Dniepr
5. Poétnocne 15. Tyrrenskie
6. Gotlandia 16. Rudawy
7. Biskajska 17. Notec
8. Pireneje 18. Rumunia
9. Baleary 19. Minsk
10. Alboranskie 20. KilonAski
(Srédziemne)
23. 1. Sztokholm [0-11p.] | Za kazde prawidtowe uzupetnienie
2. Kattegat -1p.
3. Alandzkie Max —11 p.
4. Narciarstwo
5.
6.
7. Nordkapp
8. Andersen
9.
10. Islandia

11. Abba

Razem: 100 p.

75% punktow - 75 p.



